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                ΠΡΟΣ: 1) Περιφερειάρχη  

                                  Δυτικής Ελλάδας 

                                   κ. Απόστολο Κατσιφάρα 
           2) Βοηθό Περιφερειάρχη  
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ΘΕΜΑ:Διαβίβαση  της υπ’ αριθ.7/12-01-2015 Απόφασης Περιφερειακού 

               Συμβουλίου. 

            

    Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθ.7/12-01-2015 Απόφαση-Ψήφισμα 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: «Έκδοση  

ψηφίσματος για το τριήμερο θανάτου και βίας στο περιοδικό 

Charlie Hebdo και στο εβραϊκό παντοπωλείο στο Παρίσι» και 

παρακαλούμε για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες. 

 

 
                                                                               

                                                         Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ 

                                                 ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

 

 

      

                                                               ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

 

                                                   2η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 
 

                                                    ΠΡΑΚΤΙΚΟ 2ο  
 

Στην Πάτρα σήμερα  στις 12-1-2015, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 

16.00΄ στην αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή 

Δυμαίων 50)  προσήλθε σε Συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθ. πρωτ. 3127/7/05-1-2015 

γραπτή  πρόσκληση της Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) 

μελών, τα παρακάτω μέλη : 

1)Τογιοπούλου Αναστασία-Πρόεδρος , 2) Κανέλλης Γεώργιος –

Αντιπρόεδρος, 3) Κούστας Κωνσταντίνος- Γραμματέας, 4) 

Αγγελόπουλος Γεώργιος, 5)Αγιομυργιαννάκης Εμμανουήλ, 

6)Αρβανιτάκης Ιωάννης,  7)Αριστειδόπουλος Χαράλαμπος, 

8)Αυγέρης Σάββας, 9)Βεργοπούλου Παρασκευή, 10)Γαβριηλίδης 

Κωνσταντίνος, 11)Δριβίλας Δημήτριος, 12)Ευθυμίου Απόστολος,  

13)Ζαχαροπούλου-Στούμπου Αδαμαντία, 14)Καπράλος Σπυρίδων, 

15)Καραθανασόπουλος Νικόλαος, 16)Καρδάρα Ευσταθία 

,17)Καρπέτας Κωνσταντίνος, 18)Κελεπούρης Ανδρέας, 

19)Κοκκινοβασίλης Πολυδεύκης (Τάκης), 20)Κοκκότη Γεωργία-

Αρετή,  21)Κοτοπούλης Σπυρίδων, 22) Κωνσταντοπούλου 



 

Αναστασία, 23)Κωσταριάς Δημήτριος, 24) Λαλιώτης Παναγιώτης,  

25)Λύτρας Ιωάννης, 26)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 27)Μητρόπουλος 

Κωνσταντίνος, 28)Μπαλαμπάνης Νικόλαος, 29)Μπούνιας Χρήστος, 

30)Μπράμος Παναγιώτης, 31)Νασιώτης Θεόδωρος, 

32)Παρασκευόπουλος Γεράσιμος, 33)Πετρόπουλος Κωνσταντίνος,   

34)Πλατανιάς Παναγιώτης, 35)Ρήγας Χρήστος, 36)Σιαμπλής 

Δημήτριος, 37)Σύρμος Γεώργιος , 38)Σώκος Ευθύμιος, 39)Τσόγκας 

Γεώργιος, 40)Υφαντής Νικόλαος, 41)Φαρμάκης Νεκτάριος, 

42)Φωτόπουλος Τρύφων, 43)Χαροκόπος Αντώνιος, 44)Χήνος 

Γεώργιος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Δεσύλλας Δημήτριος, 

Ζαφειρόπουλος Ιωάννης (απών με σύμφωνη γνώμη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου), Κατσακούλης Ευάγγελος, Κατσανιώτης 

Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Κολοβός Ιωάννης, Παπαναγιώτου-

Μαρτζάκλη Γεωργία (δικαιολογημένα απούσα) και Χατζηλάμπρου 

Βασίλειος .  

       Ήταν παρόντες και συμμετείχαν ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κα Χριστίνα Σταρακά, Αχαΐας  κ. Γρηγόρης  

Αλεξόπουλος και Ηλείας κ. Γεώργιος Γεωργιόπουλος.  

      Επίσης στη συνεδρίαση παρευρέθησαν, υπηρεσιακοί παράγοντες,   

πολίτες και δημοσιογράφοι.          

          Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, η  Πρόεδρος κηρύσσει την 

έναρξη της συνεδρίασης.  

 

 



 

                                                                                                 

ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ 

 

Αριθ.Αποφ. 7/2015 

 

    Στη συνέχεια η  Πρόεδρος έθεσε προς συζήτηση το 1ο  θέμα εκτός  

ημερήσιας διάταξης με τίτλο :  «Έκδοση  ψηφίσματος για το 

τριήμερο θανάτου και βίας στο περιοδικό Charlie Hebdo και στο 

εβραϊκό παντοπωλείο στο Παρίσι»  και αφού το Περιφερειακό 

Συμβούλιο ομόφωνα αποδέχεται τη συζήτηση του θέματος ως κατεπείγον 

λόγω της επικαιρότητας και δραματικότητας των γεγονότων , δίνει το 

λόγο στον Επικεφαλής της παράταξης «Δυτική Ελλάδα- Δικαίωμα στην 

Πρόοδο» Περιφερειάρχη κ. Απόστολο Κατσιφάρα,  που εισηγείται το εν 

λόγω θέμα και  καλεί το σώμα για την έκδοση σχετικού ψηφίσματος. 

   Εν συνεχεία το λόγο παίρνει ο κ. Κωνσταντίνος Καρπέτας Βοηθός 

Περιφερειάρχη για θέματα Διεθνών Σχέσεων, ως ειδικός αγορητής της 

παράταξης και λέει τα εξής:  

 

«Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι μετά το μακελειό του Παρισιού η 

Ευρώπη αναρωτιέται τώρα που θα γίνει η επόμενη επίθεση των 

Τζιχαντιστών.  Η Ευρώπη προσπαθεί να ισορροπήσει μεταξύ 

του απόλυτου τρόμου και της άρνησης να παραδώσει σε αυτόν 

θεμελιώδης αξίες της δημοκρατίας, όπως η ελευθερία της 

έκφρασης.  Αξία που έρχεται από την εποχή του διαφωτισμού 

του 17ου  αιώνα, όπως διατυπώθηκε από τον Βολταίρο. Η 

υπεράσπιση της ελευθερίας του λόγου είναι το μοναδικό 

εργαλείο που επιτρέπει την εναρμόνιση της διαφορετικότητας 

με την ελευθερία. Σε αντίθετη περίπτωση θα νικήσει το βέτο 

που επέβαλαν οι δολοφόνοι. Δεν πρέπει να επιτρέψουμε ποτέ 

στη βία να περιορίσει την ελευθερία του λόγου. Μόνο αυτή η 

αλληλεγγύη θα αποδείξει στους δολοφόνους και στους 

επίδοξους μιμητές τους, ότι τα μέσα ενημέρωσης δεν θα γίνουν 

υποχείρια του εκφοβισμού έως ότου αυτολογοκριθούν.  



 

Η επίθεση εναντίον ενός είναι επίθεση εναντίον όλων, υπ’ 

αυτήν μόνο την έννοια είμαστε Charlie.  

Γιατί στην πραγματικότητα, παρά το κύμα αλληλεγγύης σε όλο 

τον κόσμο με αυτό ακριβώς το σύνθημα, ούτε εμείς είμαστε 

Charlie, για τον απλό λόγο ότι δεν διαθέτουμε την γενναιότητα 

αυτών των ανθρώπων. Τον δρόμο που ανοίγουν εκείνοι, εμείς 

μόνο τον ακολουθούμε. Χρήσιμοι για την ανθρωπότητα είναι 

και εκείνοι και εμείς, αλλά  Charlie είναι μόνο εκείνοι.  

Το τρομοκρατικό χτύπημα στο Παρίσι ήταν μια επίθεση με το 

μεγαλύτερο δυνατό αντίκτυπο, τόσο λόγω του στόχου όσο και 

λόγω του αριθμού των θυμάτων. Την πραγματοποίησαν για να 

σοκάρουν το κοινό και υπό αυτή την έννοια το πέτυχαν. Είναι 

αλήθεια ότι βρισκόμαστε σε μία επικίνδυνη στιγμή για τις 

Ευρωπαϊκές κοινωνίες. Με τον φανατισμό να αυξάνεται στις 

τάξεις των Τζιχαντιστών από τη μια πλευρά, τις ακροδεξιές και  

ξενοφοβικές οργανώσεις από την άλλη δημιουργείται ένα 

εκρηκτικό μείγμα στην Ευρώπη. Η ξενοφοβία και η 

Ισλαμοφοβία βρίσκονται σε άνοδο τα τελευταία χρόνια στην 

Ευρώπη -  υποδαυλίζονται  από τα οικονομικά προβλήματα και 

την υψηλή ανεργία καθώς και την αύξηση του μεταναστευτικού 

κύματος. 

 Η φρίκη ξεπερνά κάθε όριο, διότι η φρικτή αυτή είδηση κρύβει 

κάτι παραπάνω από μια βάρβαρη  περιφρόνηση στην ανθρώπινη 

ζωή. Πρόκειται για μια δολοφονική επίθεση ενάντια αυτής της 

ίδιας της ελευθερίας, έναντι του δικαιώματος να περιγελά 

κανείς αυτούς που θέλουν να εξουσιάζουν τη ζωή, τη σκέψη του 

ή τη συνείδησή του. Ενάντια στο δικαίωμα του να αμύνεται 

απέναντι στην υποκρισία την μισαλλοδοξία, το θρησκευτικό 

φυλετικό ή ιδεολογικό φανατισμό. Να αμύνεται με όπλο το 

χιούμορ – το λυτρωτικό σαρκασμό. 

Η μετανάστευση το μέγα επίδικο θέμα στην Ευρώπη. Υπάρχει 

μήπως τρόπος να γυρίσουμε στον καιρό της θρησκευτικής και 

πολιτικής ομοιογένειας, που επετεύχθη για λίγο με ποταμούς 

αίματος και έπειτα από αιώνες φρίκης;  Υπάρχουν φράκτες 

ικανοί να κρατήσουν μακριά από τις πόλεις τις στρατιές των 

μεταναστών που διασχίζουν τη Μεσόγειο διακινδυνεύοντας μια 



 

ζωή έτσι κι αλλιώς χαμένη, διεκδικώντας μια ευκαιρία έτσι κι 

αλλιώς ματαιωμένη;  

Για την Ευρώπη την ίδια αν η ήπειρος των φώτων δε 

κατορθώνει χρόνια τώρα να αναπαράγει στον μεταπολεμικό της 

άθλο την ενσωμάτωση διαφορετικών ομάδων μέσω μιας 

ισχυρής υπόσχεσης κοινωνικής δικαιοσύνης, αναδιανομής του 

πλούτου και κοινωνικής προστασίας, πως θα μπορούσε να 

ενσωματώσει πληθυσμούς νέους που στην κοινωνική τους  

περιθωριοποίηση προστίθεται η πολιτιστική - θρησκευτική 

διαφορά;  

Αν η κρίση και η αντιμετώπισή της με το δόγμα της λιτότητας 

απειλούν να μετατρέψουν την Ευρώπη από ήπειρο της 

κοινωνικής ισότητας και συνοχής σε ήπειρο της φτώχιας, των 

αποκλεισμών και την έκρηξη των ανισοτήτων, πως είναι 

δυνατόν να ενσωματωθούν στον καιρό της κρίσης οι ροές των 

μεταναστών;  

Αν υποθέσουμε ότι η λογική των δολοφόνων ήταν να 

προκαλέσουν μια ακραία ξενοφοβική ισλαμοφοβική αντίδραση 

των ευρωπαϊκών κοινωνιών, αν επιδιώκουν να καταστήσουν 

τους μετριοπαθείς και αμέτοχους Μουσουλμάνους της Ευρώπης 

θύματα του γενικευμένου κυνηγιού μαγισσών, ώστε αυτοί, οι 

ακραίες δηλαδή μειοψηφίες να κυριαρχήσουν επί της 

πλειοψηφίας των ομοθρήσκων τους, πως πρέπει να 

αντιδράσουμε εμείς; Πως θα βρούμε τη φώτιση και την 

ψυχραιμία να αντιδράσουμε με μετριοπάθεια ώστε να μην 

παίξουμε το παιχνίδι των ακραίων; 

Την απάντηση σε όλα αυτά  την έδωσαν οι επιζήσαντες 

συνάδελφοι των θυμάτων στο περιοδικό Charlie που είπαν ότι 

το μακελειό έγινε τη στιγμή μίας σύσκεψης  με θέμα 

«ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΡΑΤΣΙΣΜΟΥ». Κι αυτό δεν το 

έκαναν για να υποδηλώσουν την τραγική ειρωνεία του 

συμβάντος, αλλά για να καταδείξουν ότι και μετά το φονικό το 

πρωτεύον είναι ο αγώνας κατά του ρατσισμού απ΄ όπου κι αν 

προέρχεται. Ιδιαίτερα αν προέρχεται από τους κόλπους όσων  

δηλώνουν αιφνιδίως αντιρατσιστές ενώ η πολιτεία τους είναι 

κράμα μισαλλοδοξίας, σωβινισμού και ξενοφοβίας. 



 

 Την απάντηση την δίνουν οι ψύχραιμες φωνές που αποφεύγουν 

τυφλές και επικίνδυνες γενικεύσεις «περί κακού Ισλάμ» την 

ώρα που η Ευρώπη κάνοντας την αυτοκριτική της πρέπει να 

αναρωτηθεί γιατί δεν βρέθηκε μια ισορροπία ανάμεσα στην 

πολιτική ενσωμάτωσης και στο πολυπολιτισμικό όραμα. Αν 

κατανοήσουμε τα λάθη θα αναδυθούν οι λύσεις αλλιώς 

αναπαράγονται μόνο αδιέξοδα». 

 
  Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση, τον ειδικό 

αγορητή,  την Πρόεδρο, τους λοιπούς ομιλητές που ανέπτυξαν τις 

απόψεις τους επί των ανωτέρω , αποδέχεται ομόφωνα τη συζήτηση του 

θέματος  εντάσσοντάς το στο τέλος της ημερήσιας διάταξης. 

    Πριν τη λήψη της απόφασης αυτής, είχαν αποχωρήσει οι 

Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ.  Γαβριηλίδης Κωνσταντίνος, 

Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κοκκότη Γεωργία-Αρετή, Κοτοπούλης 

Σπυρίδων,  Μητρόπουλος Κωνσταντίνος και Ρήγας Χρήστος. 

  Το Περιφερειακό Συμβούλιο αφού άκουσε και πάλι τον ειδικό αγορητή 

ο οποίος ανέπτυξε το σχέδιο του ψηφίσματος  

 

                             ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    

 Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το εξής περιεχόμενο:  

 Δηλώνουμε τον αποτροπιασμό μας για αυτή την αιματηρή, φονική, 

τρομοκρατική επίθεση. 

 Καταδικάζουμε αυτή τη βάρβαρη πράξη που συνιστά επίθεση 

εναντίον της δημοκρατίας και της ελευθεροτυπίας. 

 Αποτελεί βαρύ χτύπημα στην καρδιά των αξιών που συγκροτούν 

τη μοναδικότητα του Ευρωπαϊκού Πολιτισμού: του διαφωτισμού, 

της ανεξιθρησκείας, της ανοχής του διαφορετικού όσο αφορά, 

φυλή, θρησκεία, ιδέες και της ανθρώπινης ζωής ως απόλυτης 

αξίας. 



 

 Όλοι οι Ευρωπαίοι δημοκράτες οφείλουμε πέρα από πολιτικές και 

άλλες διαφορές να σταθούμε όρθιοι και ενωμένοι απέναντι στην 

τρομοκρατία απ’ όπου και αν προέρχεται ότι και αν επικαλείται. 

 Πρέπει να αναληφθούν πρωτοβουλίες και ευρωπαϊκές πολιτικές 

που να ενισχύσουν και να ενδυναμώσουν τον αντιρατσιστικό 

αγώνα προσπαθώντας να βρούμε την ισορροπία που απαιτείται 

ανάμεσα στην πολιτική ενσωμάτωση και στο πολυπολιτισμικό 

όραμα.  

                         

 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

     Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                       Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

         ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ Γ. ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ                          ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΟΥΣΤΑΣ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 


